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Obecní úřad

Milí spoluobčané,
chtěla bych vás přivítat u dalšího čísla Podolských listů, které pravidelně každé tři měsíce přinášejí přehled o dění v naší obci. 
Jaro jsme prožili plné událostí a  jsem ráda, že prostřednictvím zpravodaje můžeme tyto chvíle přiblížit i vám, kteří se jich 
nemohli zúčastnit osobně. Najdete zde zprávy obecního úřadu, ze života spolků a naší základní a mateřské školy. Ohlédnutí 
za tím, co se povedlo a plány do dalších měsíců. Věřím, že i tentokrát vás čtení zpravodaje potěší, inspiruje a utvrdí v tom, že 
Podolí je místem, kde to žije.

Slovo starostky

Co možná nevíte
Likvidace biologického odpadu

Stavba kanalizace 

Od 1. března 2025 nabyla účinnosti novela zákona o ochraně 
ovzduší č. 42/2025 Sb., z tohoto zákona vyplývá, že pálení biolo-
gického odpadu je zakázáno. Zákaz se vztahuje na pálení mokré 
trávy, listí a čerstvých větví. Odstraňování bioodpadu se řídí vý-
hradně zákonem o odpadech. Tento odpad je nutné likvidovat 
některým z uvedených způsobů, v našem případě: uložit doma 
na kompost, svézt do sběrného dvora nebo uložit do připrave-
ných obecních kontejnerů určených na bioodpad. Výše uvede-

Stavba kanalizace i přes vzniklé pro-
blémy zdárně pokračuje a dá se říct, že 
se blíží její závěr. Aktuálně se pracuje na 
třech místech obce. Jedna skupina pra-
covníků u hlavní silnice, druhá pod ulicí 
Žleb a třetí na Pastvišti. Po dokončení pá-
teřního vedení kanalizace nabízí pracov-
níci realizační fi rmy možnost připojení 
jednotlivých nemovitostí na novou ka-
nalizaci. Zastupitelstvo obce 
schválilo fi nanční příspěvek 
ve výši 10.000,- Kč z rozpočtu 
obce na připojení rodinné-
ho domu na novou splaš-
kovou kanalizaci a  oddělení 
dešťových vod s  termínem 
připojení do 31.12.2025. Pří-
spěvek se vyplácí majitelům 
rodinných domů, u  kterých 
neřeší projektová dokumen-
tace a  rozpočet připojení na 
novou splaškovou kanalizaci. 
Žádost o  vyplacení příspěv-
ku je možné si vyzvednout 
na Obecním úřadě v  Podolí. 
Skončením stavebních pra-
cí začnou práce na obnově 
povrchů. Předpokládám, že 
práce na této první etapě bu-
dou ukončeny nejpozději do 
konce září tohoto roku. Ještě 
k  úpravě povrchů. Chodníky 
by měly získat svou původní 
podobu, u místní komunikace 

na Pastvišti počítáme s úpravou stávají-
cí, tzn. zasypání kamenivem a zhutnění. 
V  tomto stavu by měla komunikace vy-
držet do příštího roku, kdy počítáme se 
stavbou nové místní komunikace. V příš-
tím roce také počítáme se zadáním pro-
jektu pro druhou etapu stavby kanaliza-
ce ulice Záhumní a Sklepničky. Realizace 
dalších částí pak bude závislá na získání 

fi nančních prostředků. Stále ale platí, re-
spektujte a  dbejte zvýšené opatrnosti, 
pokud se budete pohybovat v  blízkosti 
staveniště. Staveniště je označeno vý-
stražnými značkami. Respektujte prosím 
tyto příkazy a  omezení, ať nedojde ke 
zbytečným úrazům. Buďte také trpěliví 
a shovívaví, věřím, že společně tuto dů-
ležitou stavbu zdárně dokončíme!  

né se netýká spalování suchého rostlinného materiálu za jiným 
účelem, např. k úpravě potravin nebo jiným rekreačním účelům; 
takové spalování je možné za dodržení podmínek stanovených 
v § 16 odst. 4 zákona o ochraně ovzduší, tj. spalovat jenom suchý 
rostlinný materiál neznečištěný chemickými látkami. Z tohoto dů-
vodu zastupitelstvo obce zrušilo obecně závaznou vyhlášku obce 
Podolí, kterou se stanovují podmínky pro spalování suchých rost-
linných materiálů v obci Podolí, ze dne 15.6.2023.
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Osvobození Podolí

Fotbalové kabiny

Dne 27. dubna 2025 si obec Podolí při-
pomněla významné historické výročí – 80 
let od osvobození naší obce a  také výročí 
konce II. sv. války. Pietního aktu se zúčastnili 
členové obecního zastupitelstva, kteří po-
ložili věnce k památníkům padlých a připo-
mněli si události, které předcházeli osvobo-
zení Podolí. Tímto gestem jsme vzdali hold 
všem, kteří se zasloužili o  osvobození naší 
obce a společně připomněli odvahu a obě-
tavost těch, kteří bojovali za naši svobodu.  

Krásné letní dny plné sluníčka 
přeje Jana Rýpalová, 

vaše starostka

Rekonstrukce starých objektů se ni-
kdy neobejde bez problémů a změn. Ne-
jinak tomu je i při probíhající rekonstrukci 
fotbalových kabin. Již při bouracích pra-
cích bylo zjištěno, že stavba nemá žádnou 
izolaci obvodového zdiva ani uvnitř 
budovy proti vzlínání vlhkosti. Chy-
bí podkladní betony a příčky nemají 
žádné základy. Nejprve bylo nutné 
vybourat všechny podlahy a  příč-
ky a odtěžit i část zeminy, aby bylo 
možné navázat izolaci vnitřní s no-
vou izolací obvodového zdiva. Bez 
zaizolování budovy by další práce 
neměly význam. Nyní již pokračují 
řemeslné práce instalatérské a elek-
trikářské. Poté by měli následovat 
podlahy a  povrchy stěn. Projekt 
počítá jen s opravou povrchů stro-
pů. Stropy jsou kvelbené, měníme 
projekt a  chceme využít k  přidání 
tepelné izolace a  zaklopit sádro-
kartony. Jednoduché okna jsou již 
vyměněna za trojskla. V  budouc-
nu počítáme také se zavlažováním 
hřiště, fotovoltaickou elektrárnou, 

na což je nutné myslet již při této re-
konstrukci a  přidat potřebné elektrické 
rozvody a  rozvaděče. Všechny práce na-
víc prodlužují termín dokončení stavby. 
V  letošním roce dokončíme rekonstrukci 

vnitřní části budovy a v příštích létech by 
práce pokračovaly na zlepšení venkovní-
ho vzhledu. Na rekonstrukci jsme získali 
dotaci od Národní sportovní agentury ve 
výši 2.000.000,- Kč. 

Ukliďme Česko – Ukliďme Podolí: Společně za čistější přírodu

Podolský tmel

V pátek 5. dubna se v Podolí uskutečnila dobrovolnická akce 
Ukliďme Česko – Ukliďme Podolí, která opět ukázala, že obča-
nům této obce není lhostejné, v jakém prostředí žijí. Počasí akci 
přálo a tak se sešla skupina ochotných dobrovolníků, kteří se roz-
dělili do menších týmů a vydali se do různých koutů Podolí sbírat 
odpadky.

Účastníci byli vybaveni ochrannými rukavicemi, pytli a další-
mi pomůckami potřebnými k úklidu. Během dopoledne se po-
dařilo nasbírat několik desítek pytlů odpadu, které byly násled-
ně odvezeny na sběrný dvůr. Kromě běžných odpadků se našly 
i větší kusy – například pohozené elektrospotřebiče či pneumati-
ky, které do přírody rozhodně nepatří.
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Stavění májky a pálení čarodějnic ve Žlebě přilákalo desítky návštěvníků
Poslední dubnový den se na hřišti ve 

Žlebě nesl ve znamení tradice, radosti 
a skvělé zábavy. Proběhlo zde tradiční sta-
vění májky a pálení čarodějnic, akce, která 
každoročně spojuje místní obyvatele i ná-
vštěvníky z okolí.

Letos přálo i počasí – bylo krásně teplo 
a slunečno, což přispělo k vysoké návštěv-
nosti a  příjemné atmosféře po celý večer. 
Na místě se čepovalo výborné pivo a ne-

chybělo ani občerstvení pro malé i velké.
Hudební doprovod zajistila skupina 

Trinom, která svým vystoupením nadchla 
publikum a postarala se o skvělou náladu. 
Děti si akci užily naplno – opékaly špekáč-
ky, které sponzorsky věnovala fi rma Kovář 
Plus s.r.o., a zapojily se do nejrůznějších her 
a soutěží.

Zlatým hřebem večera byla volba Miss 
čarodějnice, kterou se letos stala Maruška 

Bičanová. Všechny přítomné čarodějnice 
byly nádherné a  originální, a  tak porota 
rozhodně neměla lehký úkol.

Celý večer se nesl v přátelském duchu 
a potvrdil, že tradice ve Žlebě stále žijí. Vel-
ké poděkování patří všem organizátorům, 
dobrovolníkům, sponzorům a  především 
těm, kteří přišli a společně vytvořili krásnou 
atmosféru.

Jitka Raclavská

Atmosféra celé akce byla přátelská a  motivující – lidé si 
pomáhali, povídali si a  společně přispěli ke zkrášlení svého 
okolí. Akce jasně ukázala, že i malá obec může mít velké srdce.

Velké poděkování patří všem, kteří se zapojili. Těšíme se 
na další ročník – zase za rok! Protože nám není lhostejná naše 
krásná příroda.

Jitka Raclavská
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Hody v Podolí

Slavnosti vína

Termín letošních 
hodů připadá na 
sobotu 18. října. 

Chceš se stát členem 
hodové chasy a máš 
zájem o nácvik 
besedy na hody? 

Přihlas se 
do 30. června 2025 
na e-mail: 
info@obecpodoli.cz.

Jana Rýpalová

Slovácké slavnosti vína 
a  otevřených památek 
opět ožijí 12. až 14. září 
2025. Podolí se jako 
každý rok účastní této 
akce v  rámci Mikrore-
gionu Dolní Poolšaví. 
Chtěla bych požádat 
všechny občany, aby se 
oblékli do krojů a  zú-
častnili se sobotního 
průvodu. Všechny srdečně zvu na stanoviště našeho Mi-
kroregionu do parku u Obchodní akademie v Uherském 
Hradišti, kde bude připravený bohatý kulturní program 
po celé sobotní odpoledne a také občerstvení.

Jana Rýpalová 

Charitativní cyklotour „Na kole dětem“ dorazila do Podolí
V  neděli 1. června 2025 zavítala do Podolí významná cha-

ritativní akce, jejímž hlavním iniciátorem a tváří je známý cyk-
lista Josef Zimovčák. Trasa letošního již 16. ročníku startovala 
v Bruntále a končila v Toužimi, vedla napříč Českou republikou 
se zastávkou u  nás v  Podolí, kde peloton přivítala starostka 
obce, zastupitelé a občané. Cyklotour k nám zavítala  již po šes-
té a  tentokrát přijelo 170 cyklistů. Cyklisté si odpočinuli a  ob-
čerstvili se. Obec Podolí věnovala nadaci 10.000,- Kč. My jsme 

měli možnost přispět fi nanční částkou do kasičky či nákupem 
propagačních materiálů nadace. Pro všechny přítomné byla 
k vidění ukázka ručně vyráběných kol se sbírky Milana Pavlíka 
a bylo možné nahlédnout do kaple Sv. Ducha. Výtěžek z této 
akce je věnován na ozdravné pobyty a léčbu onkologicky ne-
mocných dětí. Všem, kteří se na organizaci a průběhu akce po-
díleli, patří velké poděkování.

Jana Rýpalová
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Z naší knihovny

Zprávičky z naší školičky

Akvarelový workshop v knihovně Podolí opět zaujal

Knihovna se připravuje na prázdniny

Škola a školka od masopustu do prázdnin

V  dubnu se v  prostorách knihov-
ny Podolí již potřetí uskutečnil výtvarný 
workshop akvarelové malby pod vedením 
knihovnice a nadšené výtvarnice Jany Zlá-
nmalové. Díky své oblíbenosti a omezené 
kapacitě prostoru byl workshop určen 
pouze pro předem přihlášené účastníky.

Tentokrát se lektorka zaměřila na po-
kročilejší techniky akvarelu, a  tak si ná-
vštěvníci mohli vyzkoušet práci s vrstvami 
barev, stínováním a  dalšími výtvarnými 
prvky, které posunuly jejich dosavad-
ní dovednosti o  úroveň výš. V  přátelské 
atmosféře, za vůně akvarelových barev 
a šustění štětců, vznikla řada působivých 

Léto se blíží a s ním i prázdninový režim v místní knihovně. 
Rádi bychom čtenáře informovali, že během letošních letních 
prázdnin bude knihovna uzavřena. Neznamená to však, že si ne-
budete moci vypůjčit knížky!

Půjčování bude možné po předchozí telefonické domluvě. 
Pokud si budete chtít vypůjčit čtení na dovolenou nebo pro děti 
na tábor, neváhejte nás kontaktovat – rádi se s vámi domluvíme.

Čím žila mateřská a základní škola v jarních měsících?
I ve druhém pololetí jsme se kromě výchovně vzdělávacích 

činností zabývali dalšími zajímavými aktivitami. Předškoláci moh-
li využít Předškoličku, školáci navštěvovat kroužky keramiky, va-
ření, fl étny a také výuku náboženství. Konec února jsme oslavili 
masopustním rejem a v kroužku vaření i přípravou Božích milostí. 

maleb, které si účastníci s radostí odnesli 
domů. 

Ohlas byl velmi pozitivní – účastníci 
oceňovali nejen odborné vedení, ale i pří-
jemné prostředí knihovny, které podpořilo 
soustředěnou, a přitom uvolněnou atmo-
sféru celého odpoledne.

Dobrou zprávou je, že lektorka Jana 
Zlánmalová již přislíbila pokračování! Další 
workshop plánujeme připravit v  období 
letních prázdnin. Knihovna Podolí se tak 
opět stane nejen centrem tvořivé aktivity, 
ale také vítaným útočištěm s  příjemným 
klimatem během horkých letních dnů.

Těšíme se na další společné malování!

Ačkoliv bude běžný provoz omezen, i tak se můžete těšit na 
prázdninové tvoření, které knihovna připravuje. Sledujte webo-
vé stránky knihovny nebo web obce, kde budou včas zveřejněny 
všechny informace o chystaných akcích a dílnách.

Děkujeme za pochopení a přejeme vám krásné léto plné knih 
a inspirace!

Jitka Raclavská
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Březen patřil čekání na první sluneční paprsky a jarní počasí. 
Děti vynášely Moranu a školáci tvořili klíče k jaru. Nakonec se paní 
Zima přece jen vzdala své vlády a při již tradiční akci Ukliďme Čes-
ko nám počasí přálo a nasbírali jsme šest pytlů odpadků. Součástí 
letošního úklidu bylo i „vajglobraní“, které bylo u chodníků podél 
hlavní silnice velice úrodné. Březen je také měsícem čtenářů, proto 
nemohl ani ve školce chybět Týden s knihou. Školáci opět podpo-
řili osoby s Downovým syndromem obutím rozdílných ponožek 
a vytvořili fotku srdce složenou ze všech žáků školy.

V dubnu se žáci třetího a čtvrtého ročníku zúčastnili písemné-
ho testu i praktické jízdy na dopravním hřišti v Uherském Hradišti. 
Třeťáci zatím na zkoušku, čtvrtá třída s cílem získat průkaz cyklisty, 
což se i podařilo. Děti i žáci se spolu s rodiči sešli v budově školy 
na velikonočních dílničkách, kde panovala veselá a tvůrčí atmo-
sféra a vzniklo mnoho krásných dekorací. Oslavili jsme Den Země, 
ve školce praktickými činnostmi zaměřenými na třídění odpadu 
a ochranu přírody, ve škole exkurzí do areálu Kovosteelu ve Starém 
Městě. Do MŠ zavítala na návštěvu fenka v asistenčním výcviku, 
aby dětem předvedla, co všechno už umí. Poslední dubnový den 
patřil ve školce čarodějnickému reji, kouzlům a hledání pokladu. 

Také se uskutečnily zápisy do mateřské i základní školy. Kapacita 
MŠ bude i v novém školním roce v obou třídách zcela naplněna, 
v ZŠ pak přivítáme deset prvňáčků.

y y

Květen je již tradičně spojený s  vystoupením nejen pro ro-
diče, na které se vždy děti těší a zodpovědně připravují. Letoš-
ním tématem byla Cesta časem od pravěku až do současnosti. 
S tématem cestování jsme pokračovali, do ZŠ přijel se svým pro-
gramem S hudbou kolem světa muzikoterapeut Zdeněk Vilímek 
a v MŠ se děti věnovaly dopravním prostředkům, aby pak vyrazily 
na výlet vlakem do Luhačovic. 
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Začátek června se nesl ve znamení 
oslav Dne dětí, který školáci strávili exkurzí 
v  kunovickém leteckém muzeu. S  končí-
cím školním rokem si nejstarší žáci mohli 
vyzkoušet, co obnáší učitelská profese 
a  v  rámci Týdne naruby se stát učitelem 
pro své spolužáky. V červnu nás ještě čeká 
Olympijský běh, pasování na školáky, paso-
vání na čtenáře, výlety, rozloučení s před-
školáky a  rozloučení s  páťáky. Letos od-
chází deset žáků, kteří budou na druhém 
stupni pokračovat ve školách v Kunovicích, 
Uherském Hradišti a Boršicích. Přejeme jim 
na další cestě za poznáním mnoho radosti 
a úspěchů a všem dětem i rodičům krásné 
prázdniny plné pohody.

Za ZŠ a MŠ Podolí
Mgr. Martina Pernicová

Ze života spolků
Zahrádkáři
Košt slivovice
V sobotu 15. března se uskutečnil v kulturním domě v Po-

dolí 21. ročník koštu slivovice. 
Na letošní ročník bylo dodáno 40 vzorků slivovice. Hodno-

tících se sešlo 26. Byly vytvořeny 
2 skupiny. Z každé skupiny postoupily 4 nejlepší vzorky do 

fi nále. Pořadí v kategorii slivovice bylo následující:
1. Rostislav Toman ml., Veletiny
2. Roman Šišák
3. Břetislav Heller, Popovice
4. Petr Toman
5. Obec Podolí

6. Rostislav Toman st.
7. Jiří Halouzka
8. Martin Jakšík
V tomto ročníku „zabodovala“ rodina Tomanů, kteří v osmi-

členném fi nále získali 1., 4. a 6. místo.   

Brigáda na školní zahradě
V sobotu 29. března se uskutečnila jarní brigáda na školní 

zahradě, které se zúčastnilo 8 zahrádkářů. Byl proveden ořez 
stromů, vykácení suchých stromů a zlikvidování výhonků a vý-
růstků. Dále bylo vyčištěno prostranství u plotu školní zahrady
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Zájezd na Florii do Kroměříže
V sobotu 3. května se zahrádkáři z Podolí (a také jejich ro-

dinní příslušníci a přátelé) opět po roce vydali na jarní výstavu 
Floria do Kroměříže. V tomto roce byly dekorace květin zamě-
řeny na téma „Cirkus“. A nutno dodat, že byly zase překrásné. 
Tentokrát jsme si mohli poslechnout folk 

a country hity od bratrů Nedvědů, Jarka Nohavici, Michala 
Tučného a dalších interpretů v podání skupiny Sláva Band. Po 
dokoupení sazenic, semen, nářadí a  dalších potřebných věcí 
pro zahradu jsme po obědě zamířili na Svatý Hostýn. Tady jsme 
vyšlapali schody k bazilice Nanebevzetí Panny Marie. Následně 
jsme si prošli Křížovou cestu Dušana Jurkoviče a pokochali se 
výhledem z  rozhledny. Zákusek s  kafíčkem na terase kavárny 
byl pak už jen tou pověstnou „třešničkou na dortu“. Dopoledne 
na výstavišti v Kroměříži bylo velké horko. Odpoledne na Sva-
tém Hostýně foukalo a bylo pod mrakem. Na zpáteční cestě už 
ale pršelo. Naštěstí při příjezdu do Podolí déšť přestal a domů 
jsme se vrátili suchou nohou.   

Jaroslav Míšek

Z činnosti Sokola
Sokolské lyžování 
I letos zorganizoval Honza Strnad pro 

sokolské rodiny lyžování na Bukové hoře. 
Víkend byl plný sportování, zábavy a spo-
lečných zážitků. Ubytování v  osvědče-
ném penzionu apartmány Dvůr v Červe-
né vodě bylo opět bez chyby. Pohodlné, 
útulné a nedaleko sjezdovky. Celkem dva 
plné dny si dospělí i děti užívali sjezdovky, 
a navíc zažili všechny druhy zimního po-
časí. Sníh, déšť, mlhu, ale i sluníčko a azu-
rovou oblohu. Nechyběla ani večerní zá-
bava ve formě turnaje ve stolním fotbale, 
v šipkách, ping pongu nebo posezení při 
kytaře.  Celá akce proběhla v  přátelské, 
pohodové atmosféře a  všech 22 účast-
níků si našlo to své – sport, odpočinek 
i dobrou společnost. Honzo, děkujeme – 
bylo to super a za rok na viděnou!

Valná hromada T.J. Sokol Podolí
Dne 13. března 2025 se sešli sokolové na valná 

hromadě. Účastníci si vyslechli zprávy o  činnosti 
jednoty, oddílu agility a DFS čižmičky za uplynu-
lý rok, a zprávu o hospodaření a plán činnosti na 
rok 2025. Valná hromada zvolila nový výbor a čle-
ny kontrolní komise. Navržený program činnosti 
na rok 2025 byl schválen všemi hlasy. V  diskuzi 
hovořil Zdeněk Kasper o  tom, že hlavním cílem 
naší činnosti je nejen vést děti a své členy ke spor-
tu a zdravému způsobu života, ale být i nedílnou 
součástí kulturního a  společenského dění v  naší 
obci. K tomu je zapotřebí získání nových mladých 
cvičitelů, aby činnost podolského Sokola mohla 
i  nadále probíhat na dobré úrovni. Nám starším 
už začínají chybět síly a zdraví. Proto pokud máte 
chuť zapojit se mezi dobrovolné cvičitele Sokola, 
přijděte mezi nás. Uvítáme vás s otevřenou náručí.
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Náš letošní výlet Oldstar týmu třetího 
dubna navazuje na loňskou cestu, během 
níž jsme navštívili hrady Beckov, Čachtice 
a Tematín – někdejší strážce zemské hra-
nice. Letos jsme se rozhodli pokračovat 
v  objevování dalších hradů, které hrály 
významnou roli v historii této oblasti. Naší 
první zastávkou se stalo městečko Vrbo-
vé. Zde jsme si prohlédli místní synagogu, 
impozantní stavbu, která svědčí o  kdysi 
početné židovské komunitě. Odtud jsme 
pokračovali do Dobré Vody. Zde turisté 
opustili sokolbus a pěšky stoupali ke zří-
cenině stejnojmenného hradu. Cestou 
jsme minuli starý židovský hřbitov, zčásti 
skrytý mezi stromy. Lesní cesta byla lemo-
vána první jarní květenou a přivedla nás 
ke zřícenině hradu Dobrá Voda. Rozsáhlé 
pozůstatky kdysi mohutného opevnění 
působí tichým dojmem a nabízejí výhle-
dy do okolní krajiny. Prohlédli jsme si jed-

notlivé části hradu a pokusili se představit 
si, jak zde mohli žít obránci zemské hra-
nice před staletími. Sestup byl náročný, 
ale zvládli jsme jej bez větších potíží. Po 
krátkém odpočinku jsme autem přejeli na 
mohylu generála Milana Rastislava Štefá-
nika na kopci Bradlo. Pomník navržený 
Dušanem Jurkovičem nás uchvátil svou 

velikostí i symbolikou a připomněl Štefá-
nikův osud – jeho tragickou leteckou ha-
várii i zásluhy na vzniku Československa. 
Z vrcholu je nádherný výhled do široké-
ho okolí, který umocňuje celkový zážitek 
z  místa. Výlet nás opět utvrdil v  tom, že 
historie vzniku naší vlasti je plná silných 
příběhů a krásných míst.

Sváteční osmý květen si účastníci naplno užili. Nabídl jak 
poutavou historickou exkurzi, tak příležitost obdivovat maleb-
nou krajinu západního Slovenska. Cesta začala ve Skalici, kde 
proběhla plánovaná prohlídka města s průvodkyní. Nečekanou 
prostorností nás ohromil interiér Domu kultúry, který navrhl 
architekt Dušan Jurkovič. Následovala návštěva bývalého je-
zuitského kostela. Ten dnes již neslouží náboženským účelům, 
ale kulturním akcím. Dalším zajímavým cílem prohlídky se stala 
Expozícia knihtlače, kde bylo možné dozvědět se více o historii 
tiskařství v tomto regionu. Průvodkyně zároveň doporučila na-
vštívit rotundu sv. Jiří, jednu z nejstarších staveb na Slovensku, 
a projít si křížovou cestu vedoucí za městem. Ze Skalice účast-
níci zamířili do městečka Podbranč, odkud pokračovali pěšky 
k  hradu Branč. Ten se nachází v  malebné oblasti Slovenských 
kopanic – krajině s roztroušenými osadami a s nádhernými vý-
hledy do zvlněné krajiny. Hrad vznikl ve 13. století jako obranná 
pevnost, avšak v 17. století ztratil svůj význam a postupně chát-
ral. Později sloužil jako vězení pro protestantské kněze, kterým 
je zde věnován malý památník. I přes to, že byl v minulosti dobyt 

a pobořen Turky, si hrad stále uchovává historické kouzlo. Míst-
ní spolky se aktivně snaží o jeho obnovu, aby se zachoval i pro 
další generace. Závěrem výletu následovala návštěva Hodonína 
a tamního Muzea T. G. Masaryka. Expozice přiblížila život a dílo 
prvního československého prezidenta – od dětství přes studia 
až po zásadní politické a společenské působení. Zvláštní pozor-
nost si zasloužilo jeho odhodlání a neúnavné úsilí o vznik samo-
statného československého státu.

Sokolský výlet na Pálavu se letos nesl v komornějším duchu. 
Krásami jihomoravské krajiny se rozhodlo kochat 16 turistů. Naše 
první zastávka vedla do Archeoparku v Pavlově, kde jsme si při-
pomněli dávné časy lovců mamutů a seznámili se se způsobem 
života pravěkých lidí. Hlavní část dne však patřila pěší túře, která 
měřila přibližně 10 km. Vydali jsme se přes zříceninu hradu Dě-
vičky na vrchol Pavlovských vrchů Děvín (550 m n. m.), který naši 
námahu odměnil nádhernými výhledy na okolní vinice, vodní 
nádrž Nové Mlýny a údolí pod námi. Dalším cílem cesty se stal 
Sirotčí hrádek. Po jeho prohlídce turisté zamířili do Klentnice, cíle 
našeho putování. Zvláštní uznání patří nejmladším účastníkům 
výletu, kteří celou trasu zvládli s úsměvem a neustálým prozkou-
máváním okolí. Napříč generacemi jsme si společně užili krásný 
den plný poznání, přírody a dobré nálady.

Výprava na Dobrou vodu

Výlet na hrad Branč

Pálava 2025
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První červnovou středu se vydal Old-
star na další ze svých poznávacích výprav, 
tentokrát do malebného Valašska. Ve Va-
lašském Meziříčí byla naplánována pro-
hlídka zámku Žerotínů, který je úzce spjat 
s  dějinami města. Účastníci výletu se se-
známili s jeho vznikem, osudy během růz-
ných historických období i s jeho využitím 
v časech, kdy sloužil jako ženská věznice, 
škola či kulturní centrum. V 90. letech mi-
nulého století se začalo s jeho rekonstrukcí 
a některé prostory byly upraveny tak, aby 
připomínaly dobu, kdy zde pobývali vý-
znamní členové rodu Žerotínů. Po zhléd-
nutí zámku a krátké procházce po zdejším 
náměstí následoval přesun do Rožnova 
pod Radhoštěm. Odtud skupina vystoupa-
la příjemnou lesní cestou na Jurkovičovu 
rozhlednu. Tato unikátní stavba, postave-

ná dle návrhů architekta Dušana Jurkoviče 
z roku 1896, byla dokončena až v 21. sto-
letí. Rozhledna nás zaujala svou osobitou 
lidovou architekturou a nabídla nádherný 
výhled na Rožnov a okolní valašskou kra-
jinu. Následoval přesun na Pustevny – tra-
diční horské středisko známé svými Jur-
kovičovými stavbami. Největší pozornost 
si zasloužil zrekonstruovaný Libušín, který 
po náročné obnově znovu září ve své plné 
kráse. Výlet byl zakončen krátkou vycház-
kou k soše pohanského boha Radegasta. 
Slunce ozařovalo okolní krajinu. Svěží les-
ní zeleň a výhledy do krajiny nás upoutaly 
tak, že cesta k  cíli rychle uběhla. Uplynul 
i čas určený na výlet a bylo třeba myslet na 
návrat domů. Oldstar se rozloučil s dalším 
kouskem naší krásné země.

Zdeněk Kasper

Ani jsme se nestihly v  zimě poohlédnout po jiné zábavě 
a  už se přihlásila nová sezóna. A  jak už to ve sportu chodí, 
zase je o něco rychlejší a náročnější. Kdo nebere tréninky váž-
ně, nemá dnes co dělat ani mezi amatérskými sportovci. Pro-
to se jarní příprava rozjela v plném proudu už na konci ledna 
a některé z nás závodily už v únoru. Jako první vlaštovka vy-
startovala Terezka Omelková s Gucci v kategorii XS2, a to na 
trojzkoušky do Bílan u Kroměříže. Holky tam obsadily jednou 
první a jednou druhé místo. Hned o měsíc později vyrazily za 
hranice našeho kraje, tentokrát na jedny z větších závodů, do 
Terezína. Zmíněné klání není pro nezkušené nováčky, sjíždí 
se tam celá republika. Přesto nám Terezka neudělala ostudu 
a bojovala, jak se dalo. Díky tomu si z jednoho běhu odvezla 
hezké třetí místo.

V  kategorii LA2 letošní jaro reprezentovali Podolí jen Al-
nášek a Štěpánka Míšková. Závodit začali až na trojzkouškách 
v Bílanech 22.3. Jednalo se o velmi 
obsazený závod, v  dané kategorii 
tam závodilo 17 týmů, takže pro 
mladého psa bylo šesté a  sedmé 
místo velkým úspěchem. 

Jedním z  našich nejoblíbeněj-
ších závodních i tréninkových míst 
je ovšem Čebínská Amonra, která 
se už dávno stala naší druhou zá-
kladnou. Jezdíme tam rády a  také 
tam často vítězíme. 5. a 6. dubna na 
víkendových dvojzkouškách jsme 
nemohly chybět. Blanka Krajsová 
excelovala v  neděli, kdy s  Alexem 
získala v kategorii SA1 druhé a tře-
tí místo. Terezka s  Gucci doběhly 
v neděli druhé a Bětka Mahdalová 
s  Jackem byli třetí. Nejúspěšnější 
byl tentokrát Alnášek, protože v so-
botu doběhl bez nejmenší chyby 
třetí a splnil tím postupovou zkouš-
ku a v neděli pak získal druhé místo.  

Aktivita nás neopustila ani v dalších týdnech. Následovaly 
zkoušky a závody v Bílanech, Prostějově, Brně, Rohatci, Třebíči, 
Kroměříži i  ve Zlíně. Vždycky to nevyšlo, jak bychom chtěly. 
Agility je nepředvídatelné a  běhy často končí diskvalifi kací. 
Přesto si na výsledky nemůžeme stěžovat. Alnášek si stupně 
vítězů vyzkoušel ještě v Kroměříži a ve Zlíně a velmi pěkně bě-
hal i v Brně. Gucci ukázala, že když chce, dovede hezky zabrat 
a Gampík se stále více učí disciplíně. V tomto roce trénujeme 
na fotbalovém hřišti, protože na cvičišti u sběrného místa mají 
základnu zaměstnanci fi rmy zajišťující stavbu kanalizace. Je 
to pro nás nová zkušenost a hlavně radost, protože náhradní 
prostor je mnohem vyrovnanější a větší, a to nám umožňuje 
stavět překážky do hezkých běhavých parkúrů. O to víc to baví 
nás i  psy. Tak se těšíme na další závody a  doufáme, že brzo 
zase splníme nějakou zkoušku.

Štěpánka Míšková  

Výlet turistického oddílu Oldstar na Valašsko

Jsme zase o něco lepší agiliťačky
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Společenská kronikaSpolečenská kronika

Naši jubilanti 

Narození 

Úmrtí

Dne 25.2.2025 se Nikole Jančové narodil syn David

Dne 6.5.2025 se Evě Bičanové a Ondřejovi Fornůskovi narodila dcera Edita

Dne 30.5.2025 zemřel pan Jiří Krajča

Všem jubilantům srdečně blahopřejeme

Rodičům i dětem přejeme spokojený život a hodně zdraví

Čest jeho památce

červenec

Iveta Stojaspalová  60

Marcela Kabátová 60                       

Zdislava Šišáková 65                       

Jana Valešová  65

Pavel Havránek   80

Anna Ničová   80

Zdenka Hodesová 85

Václav Závodný   85

Marie Šmídová  87

Ludmila Svobodová  91

srpen

Vladimír Pavelka 60

Zdeňka Kolísková 70                        

Anna Křiváková 70                         

Helena Koníčková 70

Františka Rathouzská 86

Marie Kovaříková 91

Anna Fornůsková 94

září                                                                                                     

Zdeněk Petrůj 60 

František Šišák       70

Ludmila Jakšíková 70

Karel Týzner              82


